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Na věky chci zpívat o Hospodinových milostech. (Ž.89) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 1, 26-38) 
Anděl Gabriel byl poslán od Boha do galilejského města, které se jmenuje Nazaret, k panně 
zasnoubené s mužem jménem Josef z Davidova rodu, a ta panna se jmenovala Maria. Anděl k ní 
vešel a řekl: „Bud' zdráva, milostiplná! Pán s tebou!“ Když to slyšela, ulekla se a uvažovala, co má 
ten pozdrav znamenat. Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u Boha. Počneš a 
porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Bude veliký a bude nazván Synem Nejvyššího. Pán Bůh mu 
dá trůn jeho předka Davida, bude kralovat nad Jakubovým rodem navěky a jeho království 
nebude mít konce.“ Maria řekla andělovi: „Jak se to stane? Vždyť muže nepoznávám.“ Anděl jí 
odpověděl: „Duch svatý sestoupí na tebe a moc Nejvyššího tě zastíní. Proto také dítě bude 
nazváno svaté, Syn Boží. I tvoje příbuzná Alžběta počala ve svém stáří syna a je už v šestém 
měsíci, ačkoli byla považována za neplodnou. Vždyť u Boha není nic nemožného.“ Maria řekla: 
„Jsem služebnice Páně; ať se mi stane podle tvého slova.“ A anděl od ní odešel. 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
Bible nám nikde neříká, jak Bůh něco dělá. To není jejím cílem. Chce nám říci, co Bůh činí - a 
především, co to všechno, co učinil, pro nás znamená. O to jde také v textech na začátku 
Lukášova evangelia: ve vyprávění o Zvěstování, o poslání Josefa, až po líčení Vánoc. Bible nám 
chce sdělit, že Bůh se stal člověkem, a říká nám proč! Nikde nám však neříká jak! A činí tak proto, 
že jak není důležité. Bůh byl vždy tím, kdo je tu pro nás. A skrze narození Ježíše z Nazareta se 
jeho božské Slovo, se On sám skutečně a doopravdy stal člověkem, přiblížil se nám 
nepřekonatelným způsobem. Stal se malým dítětem, které potřebovalo nočník, jak ho zobrazil 
Matthias Grünewald na deskách světoznámého Isenheimského oltářního obrazu; dítětem, které 
plnilo plenky a dělalo starosti svým rodičům. Stal se jedním z nás. A Bůh to udělal proto, abychom 
pochopili a opravdu si uvědomili, že se s námi skutečně setkává v lidech - v našich bližních,                   
v našich protějšcích. Toto samo o sobě, nikoli, jak se to všechno stalo - to samotné, a že se to 
stalo, je důležité, to bychom měli oslavovat a bezmezně se z toho radovat. 

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Lk 2,22-40   Dítě rostlo a sílilo, bylo plné moudrosti a milost Boží byla s ním. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
Když rybáře definuje, že loví ryby, a zahrádkáře, že pěstuje zeleninu, co definuje křesťana? Že je 
proti potratům? Pro co je křesťan? Odpovídám naivně, křesťana definuje radost z Boha, která se 
navenek projevuje jako láska k lidem, láska k přírodě, k umění, k tanci, k jídlu, hudbě a všemu 
krásnému, co je. Ke každému slovu a ke každému činu je šťastný člověk pozorný a chce jej 
proměnit v liturgii. Definuje jej touha. My křesťané máme být odborníci na radost ze života, ale ne 
jen jako mít dobrou náladu nebo být po ranním ristrettu a čokoládovém croissantu dobře naladěn, 
jde o něco hlubšího, o celý postoj života od první chvíle, kdy člověk ráno otevře oči, jako vděk za 
to, že jsem, vděk za život, díky za každé nové ráno. Nikoli jen mít štěstí, nýbrž být šťastný. To je 
přece jenom něco víc, než jen být dobře naladěn, nebo než vyhrát ve sportce. Křesťané mají být 
učiteli hudby. Ale nejen té lidské, být učiteli hudby, která je tu a tam slyšet, když se v noci člověk 
dívá na nebe nebo když poslouchá chorály žab v noci nebo chorály ptáků brzo ráno. Slyšet 
melodii za zvuky. Když Bůh tak miloval svět, máme se i my po školách a nárožích učit milovat 



svět, máme se učit být odborníky na lásku k tomuto světu. (…) Chceme být odborníky na to, jak 
dovolit Bohu, aby nás učinil šťastnými.  
(Marek Orko Vácha: Všichni vědí, proti čemu církev je, 10.11.2023, dle magazin.signaly.cz) 

SVÁTKY V TÝDNU 24.12.2023 – 31.12.2023 
▪ Neděle  24.12.  Adam a Eva / Štědrý den (4. neděle adventní) 
▪ Pondělí 25.12.  1. Svátek vánoční / Slavnost Narození Páně  
▪ Úterý  26.12.  Štěpán / sv. Štěpán 
▪ Středa  27.12.  Žaneta / sv. Jan Evangelista 
▪ Čtvrtek  28.12.  Bohumila / sv. Betlémské děti, mučedníci  
▪ Pátek  29.12.  Judita / sv. Tomáš Becket 
▪ Sobota  30.12.  David / sv. Evžen 
▪ Neděle  31.12.  Silvestr / sv. Silvestr (Svátek Svaté rodiny) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v Ježíše Krista – (3.) 
Hlavní věroučné spory mladé církve se točily kolem osoby Ježíše Krista. Někteří popírali jeho lidství, 
někteří jeho božství. Nebo řešili to, kde v jeho osobě „končilo božství“ a „začínalo lidství“. Citujeme 
odst.471: Apollinaris z Lodiceje zastával názor, že u Krista Slovo nahradilo duši nebo ducha. Proti tomuto 
bludu církev prohlásila, že věčný Syn přijal též rozumovou lidskou duši. To je dále vysvětleno v odst.472: 
Lidská duše, kterou Boží Syn přijal, je obdařena opravdovým lidským poznáním. To tudíž nemohlo být 
samo od sebe neomezené: bylo získáváno v historických podmínkách jeho existence, v prostoru a čase. 
Proto Boží Syn mohl v okamžiku, kdy se stal člověkem, vzít na sebe to, že bude „prospívat moudrostí, 
věkem a oblibou.“ (Lk 2,52), a dokonce i potřebu získávat znalosti po lidském způsobu na základě 
zkušenosti. To odpovídalo skutečnosti jeho dobrovolného ponížení, že „vzal na sebe přirozenost 
služebníka“ (Flp 2,7). Jednoduše to vyjádřil 2. vatikánský koncil: „Podobal se nám ve všem, kromě hříchu“. 
Naším posláním je Ježíše následovat, ne ho studovat. Stává se ale, že když něco důvěrně poznáme, tak to 
začneme i milovat. Následování se touto cestou může stát i potěšením.  

AKTUALITY Z FARNOSTI  
O Vánocích bude setkávárna zavřená, těšit se můžeme na silvestrovské večerní setkání. 
Ve dnech 24.12. (4. neděle adventní), 25.12. (slavnost Narození Páně) a 26.12. (svátek sv. 

Štěpána) budou v našem kostele mše svaté v 7:30 a 9 hodin. 
Půlnoční mše svatá se bude na Štědrý den (24.12.) v našem kostele konat ve 22 hodin. 
Na půlnoční mši svaté a na slavnost Narození Páně v 9:00 zazní Česká vánoční mše koledová 

Karla Hradila a v neděli 1.1. (slavnost Matky Boží Panny Marie) mimo jiné O magnum mysterium 
Francise Poulanca. Více na https://moric-olomouc.cz/aktuality.   

Zveme do našeho kostela v Út 26.12. v 17 hodin na koncertní provedení Rybovy mše Hej mistře a 
ve Čt 28.12. v 18 hodin na varhanní koncert regenschoriho Jiřího Stodůlky. 

V sakristii jsou k dispozici štědrovečerní oplatky za 15 Kč. 

AKTUALITY OBECNÉ  
Prostřednictvím „Fiducia supplicans“ Dikasteria pro nauku víry, které schválil papež, bude možné 

žehnat párům, které tvoří osoby stejného pohlaví, pokud to bude mimo jakoukoli ritualizaci či 
napodobování manželství. Nauka o manželství se nemění, požehnání neznamená potvrzení 
svazku. Podrobněji  https://www.vaticannews.va/cs/vatikan/news/2023-12/doktrinalni-prohlaseni-
umoznuje-pozehnani-pro-stejnopohlavni-par.html 

„Modlím se za mrtvé, jejich rodiny, blízké i přátele a také za uzdravení všech zraněných. Prosím 
Pána, aby všem v této předvánoční době přinesl útěchu a pomohl překonat bolest a smutek.“ To 
řekl mimo jiné pražský arcibiskup Jan Graubner k tragické střelbě na Filozofické fakultě UK. 

KOUTEK MOUDROSTI 
Žij každý den, jako bys právě v něm měl prožít celý život. 
(nezn.) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 

https://moric-olomouc.cz/aktuality
https://www.vaticannews.va/cs/vatikan/news/2023-12/doktrinalni-prohlaseni-umoznuje-pozehnani-pro-stejnopohlavni-par.html
https://www.vaticannews.va/cs/vatikan/news/2023-12/doktrinalni-prohlaseni-umoznuje-pozehnani-pro-stejnopohlavni-par.html
mailto:svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz

